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LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO.

1 Ao receber este caderno, confira se ele contém quarenta questdes, correspondentes as provas objetivas, corretamente
ordenadas de 1a40.

2 Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, solicite ao fiscal de sala mais préximo que tome as
providéncias cabiveis.

3 Nao utilize material de consulta que nao seja fornecido pelo CESPE.
4 Durante as provas, ndo se comunique com outros candidatos nem se levante sem autorizacéo do chefe de sala.

5 Aduragdo das provas € de trés horas, ja incluido o tempo destinado a identificacdo — que sera feita no decorrer das
provas — e ao preenchimento da folha de respostas.

6 Ao terminar as provas, chame o fiscal de sala mais préximo, devolva-lhe a sua folha de respostas e deixe o local de
provas.

7 Adesobediéncia a qualquer uma das determinacgdes constantes no presente caderno, na folha de rascunho ou na folha
de respostas podera implicar aanulagdo das suas provas.

AGENDA

I 9/8/2005, a partir das 10 h (horario de Brasilia) — Gabaritos oficiais preliminares das provas objetivas: Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/egpa2005 — e quadros de avisos do CESPE/UnB, em Brasilia.

Il 10 e 11/8/2005 — Recursos (provas objetivas): formularios estarao disponiveis no Sistema Eletronico de Interposi¢céo de Recurso, Internet —
www.cespe.unb.br/concursos/egpa2005.

Il 9/9/2005 — Resultado final das provas objetivas e convocagéao para a entrega da documentagéo para avaliagéo de titulos: Diario Oficial do
Estado do Paréa e locais mencionados no item .

OBSERVAGOES 7
o Nao serao objeto de conhecimento recursos em desacordo com o item 11 do Edital n.® 1/2005 - SEAD/EGPA, < I ‘S
de 20/5/2005.

e Informagdesadicionais: telefone 0(XX) 61 3448 0100; Internet —www.cespe.unb.br. UNIVERSIDADE D€ BRASILIA
e E permitida a reprodugéo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. Criando Oportunidades para Realizar Sonhos




e Nas questfes de 1 a 40, marque, em cada uma, a Unica opg¢do correta, de acordo com o respectivo comando. Use a folha de
rascunho paraas devidas marcagfes e, posteriormente, afolha derespostas, Unico documento valido paraacorrecao das suas provas.
* Nas questBes que avaliam Nocdes de I nfor matica, a menos que seja explicitamente informado o contrério, considere que todos
os programas mencionados estdo em configuragéo-padrdo, em portugués, que o mouse estd configurado para pessoas destras e que
expressoes como clicar, clique simples e clique duplo referem-se a cliques com o bot&o esquerdo do mouse. Considere também que
ndo harestri¢cdes de protecéo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretorios e equi pamentos mencionados.

CONHECIMENTOS BASICOS

Texto | —questbesdel a3

1 Para compreender a exclusdo econdmica, social e
politicano Brasil atual, € importante entender a concentragéo
da riqueza, que, neste inicio do século XXI, pode ser

4+ percebida em toda a sua desproporcionalidade.

Historicamente, a sociedade brasileira estruturou-se a
partir de um padrdo extremamente concentrador da riqueza.

7 Desde o periodo colonial, ariqgueza geradano Brasil tem sido
muito mal distribuida entre o conjunto da populagdo. Essa
situagdo manteve-se sempre inalterada até mesmo nos

10 momentos de transformagfes profundas na base econdémica
nacional.

Mércio Pochman. Ricos ficam com osdedose osanéis.
In: UnB Revista, set./out./nov./2004 (com adaptacdes).

QUESTAO 1 1

A argumentacédo do texto | centra-se naidéia de que

A aexclusdo econdmicae social esta estreitamente relacionada
adistribuicao de renda.

B a exclusdo econdmica no Brasil é percebida em toda a sua
desproporcionalidade neste inicio de século.

C asociedade brasileira estruturou-se, historicamente, a partir
do periodo colonial.

D a riqueza gerada no Brasil mantém-se inalterada desde o
periodo colonial.

E até mesmo transformagbes profundas na economia n&o
alteram a base social nacional.

QUESTAO 2 1

Julgue os seguintesitens, arespeito das estruturas linguisticas do
texto I.

| Preservam-se acoeréncia e a corre¢do gramatical do texto ao
se substituir aexpressao “do século X X1” (0.3) por de século.

Il Nalinha 7, aidéia de continuidade no tempo conferida ao
texto pelo emprego da forma verbal “tem sido” ja existe em
“Desde”, por isso suasubstituicdo pelaformafoi ndo alteraos
sentidos da argumentag&o.

Il As relagdes seméanticas do texto permitem a substituicdo de
“entre 0” ((.8) por pelo, sem que se provoque erro gramatical.

IV Mesmo com a retirada do pronome indicador de
indeterminacéo do sujeito em “manteve-se” (0.9) preservam-
se as relagbes argumentativas e a correcdo gramatical do
texto.

Est&o certos apenas os itens

A lell

B lelll

C IlllelV.
D I, 1lelV.
E Il 1llelV.

|_oussiaos

1
Desconsiderando a necessidade de ajustes nas |etras maiUsculas
eminusculas, assinale aopgéo em que apropostade alteragéo nos

termos do texto | provoca mudanca nas relagbes de sentido
textuais, apesar de preservar a corregdo gramatical.

A Deslocar aoragdo “Para compreender a exclusdo econémica,
social e politicano Brasil atual” (0.1-2), precedida de virgula,
paralogo depois de “desproporcionalidade” ((.4).

B Deslocar a oragdo “é importante entender a concentragcao da
riqueza’ ((.2-3) parao inicio do periodo.

C Colocar a expressdo “a partir de um padrdo extremamente
concentrador da riqueza’ (0.5-6) imediatamente antes de
“Historicamente” (0.5).

D Deslocar a expressdo “Desde o periodo colonial” (0.7),
eliminando-se a virgula, para o final do periodo em que
ocorre.

E Deslocar a oragdo “Essa situagdo manteve-se sempre
inalterada” (0.8-9), precedida de virgula, para depois de
“nacional” (0.11).

Texto Il —questdes 4 e 5

1 Um dos mais perniciosos sofismas do pensamento
burgués é a idéia de que as coisas dependem de vontades
individuais. Assim, a politica ndo funciona por culpa dos

4 corruptos; o0 meio ambiente é degradado porque as pessoas
nao respeitam a natureza; o governo vai mal porque o
governante ndo tem coragem de desagradar as elites. Essa

7 visdo distorcida da realidade serve para encobrir os
mecanismos por tras das relag8es pessoais. Os mecanismos
sociais fazem o encaixe da engrenagem estrutural de

10 dominacdo da elite e da submissdo e exclusdo daqueles que
sdo destituidos de renda e, portanto, de cidadania.

Frei Betto. A individuagéo da poalitica. In: Correio
Braziliense, 17/6/2005 (com adaptagdes).

—QUESTFAO 4|
ousstao |

A argumentacao do texto Il conduz a concluséo de que

A éoencaixedaestruturasocial de dominagéo e submissao que
provoca a exclusdo da cidadania, em conseqiiéncia da
destituicé@o de renda.

B o pensamento burgués faz depender de vontades individuais
0S mecanismos que evitariam a corrupgdo no desrespeito a
natureza.

C tanto a natureza quanto as relagBes politicas seriam
promotorasdaexcluséo dacidadaniaentre aquelesdestituidos
de renda.

D é pela submissdo das elites aos mecanismos sociais que 0s
destituidos de renda também sdo excluidos da cidadania.

E a irresponsabilidade das vontades individuais propicia
sofismas sobre a degradacdo do ambiente e a corrupgdo na
politica.
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—QUESFAO 5
oussiAos— .

Assinale a opcéo em que a proposta de alteracdo nas estruturas

linguisticas do texto |l desrespeita as regras gramaticais do

padrdo da lingua culta.

A Substituicdo por virgulas dos sinais de ponto-e-virgula
empregados depois de “corruptos” ((.4) ede “natureza’ (0.5).

B Retirada do sinal indicativo de crase em “as elites” ((.6).
C Supressdo do artigo no termo “os mecanismos” ((.7-8).
D Emprego de detr&s em vez de “por tras” ((.8).
E Substituicdo de “que” (¢.10) por quais.
Texto Il —questbesde 6 a 8
1 Ao delegar a esfera individual os males sociais, 0

sistema preserva sua natureza cruel: a “inevitabilidade” da
desigualdade social. E apregoa que tanto a politica quanto
4 as questdes sociais devem ser monitoradas pelas leis do
mercado. Em outras palavras, o lucro dos bancos e das
empresas privadas, nacionais e estrangeiras, € a prioridade.
7 S&o eles que emprestam dinheiro ao governo; movimentam a
importacdo e a exportacado; injetam recursos no crescimento
econdmico do pais. Ndo nego que o individuo tenha
10 importénciano processo historico. Porém, o individuo conta
onde acoletividade ndo conta. Quanto mais centralizadauma
estrutura de poder, mais ela depende de quem a ocupa,
13 deixando a margem o poder popular. A tarefa é tornar o jogo
verdadeiramente democratico, ndo mera legitimagdo da
impetuosidade arrivista de lideres mais preocupados com o

16 SUCESSO pessoal que com as causas sociais.

Idem, ibidem.

QUESTAO 6 1

Assinale aopcdo em que aassertiva contraria aargumentacao do

texto I11.

A A énfasenaresponsabilidadeindividual geraafalsaaparéncia
de que os males sociais e as desigualdades sdo inevitaveis.

B O monitoramento das questdes sociais pelas leis do mercado
exime o sistema social de suas responsabilidades quanto as
desigualdades sociais.

C Individuo e coletividade tém funcdes e lugares diferentes e
complementares nas relagdes sociais e no processo histérico.

D Umaestruturadepoder centralizadareforcao sentido coletivo
de responsabilidade social e privilegia o crescimento
econdmico do pais.

E Lideres mais preocupados com seu sucesso pessoal do que
com as causas sociais ndo jogam um “jogo verdadeiramente
democratico” (0.13-14).

—QUESTFAO 7|
oussrao7 | |

Julgue os seguintes itens, a respeito das relacdes de coesdo entre

os elementos do texto I11.

I O pronome*“sua’ ((.2) estaempregado naflexéo de feminino
singular porque se refere a “esferaindividual” (0.1).

Il Preserva-se a relagdo argumentativa entre as oracgdes
substituindo-se “Em outras palavras’ ((.5) pela expressdo
Por outro lado.

Il O pronome “eles” (0.7) estad na forma de masculino plural
porque retoma “bancos” (0.5) e “empresas privadas” ((.6).

IV Preservam-se as relagbes de coesdo do texto, o valor
comparativo entre as idéias e a corregdo gramatical do texto

ao se inserir do imediatamente antes de “que” ((.16).

A quantidade de itens certos é igual a

Assinale a opgdo incorreta a respeito das relagdes sintéticas e

semanticas no texto I11.

A O texto permite a reescritura da oracéo subordinada inicial
como uma desenvolvidainiciada por Quando delega.

B Asexpressdes “a politica” (0.3) e “as questdes sociais” ((.4)
estédo em uma relagdo aditiva.

C O periodo sintético iniciado por “S&o eles” ((.7) tem afungdo
dejustificar ou explicar as idéias do periodo anterior.

D Na linha 10, apesar de iniciado pela conjungdo de valor
adversativo “Porém”, o periodo sintatico representa uma
causa para as idéias do periodo anterior.

E Seriam preservadas as rela¢des argumentativas do texto se a
oracao coordenada assindéticainiciadapor “ndo” (0.14) fosse
transformada em uma aditiva, substituindo-se avirgula que a

precede pela conjuncgéo e.
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Texto IV — questdes 9 e 10

O mundo comega a mudar, ainda que muito discretamente. Apds mais de seis anos de negociagfes as vezes frustrantes, entra
em vigor o Protocolo de Kyoto, Unico instrumento internacional ja concebido paralidar com o maior desafio ambiental da histéria:
0 aquecimento global. O consenso entre pesquisadores, ambientalistas e diplomatas é que Kyoto representa mais um sucesso
diplomatico que ambiental. O acordo, que pretende cortar a emissdo de gases causadores do efeito estufa, € um triunfo do

multilateralismo representado pela Organizacédo dasNag¢BesUnidas(ONU). M asdeixadeforao maior poluidor do planeta, os Estados

Unidos da América (EUA).

Folha de S.Paulo, 16/2/2005, p. A15 (com adaptagdes).

QUESTAO 9 1

Tendo as informagdes contidas no texto 1V como referéncia

inicial, julgue os itens que se seguem, relativos ao Protocolo de

Kyoto.

I Como acontece com qualquer tratado internacional
importante, o Protocolo de Kyoto somente entrou em vigor a
partir do momento em que todos os paises integrantes da
ONU o ratificaram.

Il O texto enfatiza que, mais do que habilidade diplomaética, o
que determinou a aprovacao do protocolo foi a consciéncia
generalizada, entre povos e governos, de que o planetaprecisa
ser salvo.

H& consenso de que, sendo uma criagdo dos homens em sua
ensandecida vontade de produzir mais e mais riquezas, 0
efeito estufa ndo pode mais existir, sob pena de transformar a
Terra em um planeta gelado e sem condi¢des de vida.

IV A queima excessiva de combustiveis fosseis compromete
perigosamente o planeta ao aquecé-lo de maneira anormal,
raz8o pela qual o Protocolo de Kyoto volta-se para areducgdo
da quantidade desses gases langados na atmosfera.

V Os EUA foram proibidos de participar do protocolo

justamente por serem, como afirma o texto, 0 “maior poluidor

do planeta”.

A quantidade de itens certos é igual a

m o o w >
aor W oN e

QUESTAO 10 )

Segundo o texto IV, a aprovagdo do Protocolo de Kyoto € um

triunfo do multilateralismo representado pelaONU. Com relacdo

ao papel representado por esse organismo na Histéria

Contemporanea, assinale a opgao correta.

A Criadanoimediato p6s-Segunda GuerraMundial,aONU tem
na busca da paz e da segurancga internacionais uma de suas
finalidades essenciais, o que foi decisivo para impedir a
multiplicacéo de conflitos locais e regionais nos diversos
continentes.

B Depois do fim da Guerra Fria e da ascensao de George W.
Bush ao governo dos EUA, a ONU se fortaleceu
profundamente e, diferentemente do que ocorria antes,
transformou-se no Unico pélo de poder mundial.

C O fato de ser um organismo multilateral fazdaONU refém de
alguns poucos paises, as chamadas poténcias mundiais, as
quais controlam rigidamente os principais setores da
instituicao.

D O Brasil se desligou da ONU em represdlia a posic¢éo norte-
americana, apoiada em seguida por outras poténcias, de
impedir aampliacéo do nimero de membros permanentes no
Conselho de Seguranga.

E A atuagdo da ONU tende a ser mais produtiva e eficaz em
setores como saude, educagao, cultura, alimentagdo e meio
ambiente, entre outros, 0s quais ndo atingem diretamente

interesses politicos, militares e estratégicos das grandes

poténcias.
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TextoV —questbesde 11 a 14

O ndmero de indigentes em proporcdo da
populacdo no Brasil de hoje ja ndo é o que foi ha 50 anos.
Pequeno O desconsolo aumenta quando
observamos que mesmo esse numero poderia ser
muitissimo menor se, durante os uUltimos 33 anos,
tivéssemos crescido como ostigresasiaticos. H440 anos, os
organismos internacionais acreditavam que a Coréia do
Sul estava condenada a pobreza. Erraram no julgamento.
O paistornou-se um fendmeno de crescimento sustentado e
reducdo da pobreza, como outros paises asiéticos.

A pergunta agora é se a Africa poderia se tornar
palco de um novo milagre se tivesse ajuda externa e
politicas econbmicas adequadas. Suas deficiéncias
estruturais sdo notdrias: baixa produtividade agricola, altos
custos de transportes, doengas tropicais, AIDS e baixa
difusdo de tecnologia. Mais grave ainda é que, durante os
Gltimos anos, a Africatem enfrentado mais guerrasinternas
que outras regifes. Os genocidios — Ruanda em 1994 e
Darfur em 2004 — sdo apenas as histdrias mais tragicas de
conflitos perenes. Para escapar desse circulo vicioso de
guerra e pobreza, a regido precisa de assisténcia. Calculos
estratégicos guiam o interesse crescente dos EUA e da
Europa na Africa. Nesses célculos, entram a abundancia
de recursos naturais (inclusive urénio) em um Congo
conturbado, a combinagdo petréleo-islamismo na Africa
Ocidental, a proliferacdo de armas no continente e a
migragao descontrolada e incontrolével.

consolo.

Eliana Cardoso. Africas. In: Valor Econémico, 20/1/2005, p. A2 (com adaptagdes).
[Questao] .
Considerando as informag8es contidas no texto V, assinale
a opcéo correta relativamente a Coréia do Sul.

A O ritmo de desenvolvimento sul-coreano é bastante
semelhante ao verificado em alguns paises latino-
americanos, entre os quais o Brasil e a Argentina.

B O texto é claro ao conferir a educacdo papel decisivo
paraque a Coréia do Sul deixasse paratras a pobrezae
se transformasse em uma das mais présperas economias
contemporaneas.

C O elogiado nivel de desenvolvimento sul-coreano nao
constituiu fato isolado na regido em que se localiza,
sendo acompanhado por outros paises vizinhos.

D Organismosinternacionaisespecializadosem economia
tiveram confirmados seus prognésticos positivos em
relacdo a capacidade de se desenvolver apresentadapela
Coréiado Sul ha algumas décadas.

E Infere-se do texto que, conquanto tenha se enriquecido,
a Coréia do Sul ndo conseguiu aumentar sua renda per
capita, razdo pela qual ndo diminuiu seus elevados
indices de desigualdade social.

—QUESTAO 12
ousstaoio ] |

Tendo por referéncia o texto V, assinale a op¢&o correta.

A

Proporcionalmente ao conjunto da populagdo, o nimero de pobres
ou indigentes no Brasil permanece praticamente o mesmo de cinco
décadas atrés, clara demonstracdo de que o0 pais ndo aumentou sua
riqueza nesse periodo.

Uma das principais razfes para que haja nimero téo elevado de
indigentes no Brasil é, para a maioria dos analistas, a dificuldade
de acesso dos mais pobres ao ensino fundamental, faixa de
escolaridade formalmente obrigatoria no pais.

A auséncia de atrativos econdmicos na Africa explica a pouca ou
guase nenhuma atragao que o continente exerce sobre as poténcias
capitalistas, como os EUA e paises europeus.

O texto sugere que a ajuda externa a paises pobres, como 0s
africanos, também se subordina a uma légica em que néo faltam
célculos, riscos e interesses.

A leitura atenta do texto leva a concluséo de que o Unico caminho
que resta & Africa para se desenvolver é a adogdo de politicas
internas inovadoras e progressistas.

QUESTAO 13 )

Tendo o texto V como referéncia inicial e considerando aspectos
marcantes da economia globalizada dos dias de hoje, assinale a opgao
incorreta.

A

Entre os problemas estruturais apresentados pelo continente
africano, a baixa produtividade agricolainscreve-se entre os mais
graves, inclusive por também contribuir paraoscasosfrequentesde
fome naregiao.

O estagio alcangcado pela economia contemporanea real¢ca a
importancia do conhecimento cientifico e da aplicagdo das mais
diversas tecnologias no sistema produtivo.

No Brasil, aexpansdo do agronegdcio se deu em razdo de multiplos
fatores, a despeito de o pais ainda ndo contar com um setor de
pesquisa cientifica voltado para a agricultura.

Relativamente ao comércio mundial, o Brasil tem se queixado de
métodos de concorréncia considerados desleais, a exemplo dos
subsidios agricolas que paises ricos oferecem a seus produtores.
A Organizagdo Mundial do Comércio (OMC) é um organismo
multilateral que tem entre suas finalidades essenciais a formulagdo
e a aplicagdo de regras a serem seguidas no competitivo mercado
global.

QUESTAO 14 1

Ao se reportar a genocidios, o texto V se refere a uma realidade que,
moralmente condenada, o mundo contemporaneo reiteradamente
pratica. Assinale a opgdo que oferece uma correta conceituagdo de
genocidio.

A

Guerra de conquista empreendida por um pais poderoso contraum
OU mais paises pequenos, incapazes de garantir sua propria defesa.
Ato sistematico ou deliberado de exterminio, total ou parcial, de
uma comunidade, grupo étnico, racial ou religioso.

Uso de armas de destruicdo em massa contra determinada
populacdo que ndo queira se subordinar a autoridade constituida.

Uso continuado de tortura, fisica ou moral, contra seguidores de
doutrinas filoséficas ou religiosas contrarias ao Estado.

Ac&o terrorista motivada por crengas religiosas e que tem por alvo
seguidores de outras religides.
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Texto VI — questBes 15 e 16

A figuraaseguir ilustra umajanelado Word 2002 que contém

um documento em processo de edicdo. Nessa janela, a numeracgao de

linhas foi inserida com ferramenta disponibilizada pelo Word.

. —
T ] Documentot - Microsoft Word Q@
Arguivo  Editar  Exibir  Inserir  Formatar  Ferramentas Tabela
Janela  Ajuda  Acrobat x
DE &R 2@ o- 04 1 %% m i -
[ |- 1 o2 o3-4io5.06-0 -7 B
2 1  Belémr e Costa Atlantica:voltado-para-o

- 2 tunismo:de'negécios.-lazer e cultura, com-

El g . :

. 3 centros-dc-convcngﬁes,-111115:115,-teat1‘os,-

- 4 bosques-e-belas-praias, inclusive-algumas: o
) . .

- 5  das-poucas-praias-de-rio-com-ondas,

. 6 existentes'no-mundo.f

2 701

N 8  Tapajos:onde-se-encontram-osrios:

g 9  Amazonas-e Tapajos,-além- da-exuberante-

N 10  paisagem de-praias-fluviais, cachoeiras,

2 11  florestas-e-formagdes-rochosas, oferece-a-

% 12 pessibilidade-de-acompanhar-importantes: #
9 13 manifesta¢des culturais do-povo-paraense.q .
- 14 9 .
~ 15 )
k= 5 | i
Pag 1 Secio 1 141 Em 9,3cm Ln 15 Col 1 \E

—QUESTAO 15 |
_ouestaos |

Assinale a opgdo em que o procedimento descrito € suficiente para
inserir os nimeros de linhas como observado najanelado Word 2002

incluida no texto VI.

A Selecionar todo o documento em edico; clicar o menu S&rr .

na lista de opg¢des disponibilizada, clicar Nimeros de linha.

Selecionar o documento em edic¢&o; clicar o botdo =

Clicar o menu 940 - naistadisponibilizada, clicar aopgao que

abre janela contendo defini¢cdes associadas a configuracdo de
pagina do documento; nessa janela, realizar procedimento para
inserir nimeros de linha.

Selecionar todo o documento em edicdo; clicar o menu

FETamentas . 5 |ista disponibilizada, clicar o item que abre a

janela Opcdes; nessa janela, realizar procedimento para inserir
numeros de linha.

Clicar o menu EOMMaLar. na jista disponibilizada, clicar a opgéo
que abre a janela Paragrafo; nessa janela, realizar procedimento

parainserir nimeros de linha.

.
No documento do Word 2002 incluido no texto VI,
considere que se deseje reproduzir o paragrafo iniciado em
“Belém” eterminado em “mundo.”, de maneiraque aslinhas
de 1 a6 desse paragrafo sejam repetidas a partir dalinha 15.
Assinale a opcéo que contém procedimento correto para se

obter a acéo desejada.

A Selecionar o parégrafoiniciado em “Belém” eterminado

em “mundo.”; pressionar e manter pressionada a tecla

M; teclar M; posicionar o ponto de inser¢do nalinha

15; teclar @; liberar atecla@.

B Selecionar o paragrafoiniciadoem “Belém” eterminado
em “mundo.”; clicar o bot&o @; posicionar o ponto de
]

inser¢d@o nalinha 15; clicar o bot&o

C Clicar sobre “Belém”; pressionar e manter pressionada
atecla; clicar sobre“mundo.”; liberar atecla ] :

apontar o ponteiro do mouse sobre a area selecionada;
pressionar o botéo direito do mouse; posicionar o ponto
de insercdo nalinha 15; liberar o botdo do mouse.

D Clicar sobre “Belém”; pressionar e manter pressionada

atecla; clicar sobre “mundo.”; teclar @; liberar a

tecla M; posicionar o ponto de inser¢do nalinha 15;

clicar o botéao @‘.

E Clicar sobre “Belém”; pressionar e manter pressionada

(shitt].

stit]. licar sobre*mundo.”; liberar atecla ;

atecla
clicar o botéo @; posicionar o ponto de inser¢do na

linha 15; pressionar e manter pressionada atecla‘jc“' ;

teclar @; liberar a tecla ],
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Arquivo Editar Exibir Fawvoritos Ferramentas  Ajuda #
Q- © - HRAG L% - e @ JE &
Endereco |@1 http: fwww google com br/search?hl =pt-BRE&q == ¥ | BIr Lirks

EGPA

Orgéos Vinculados, ----—------—--- , Sead, Sefa, Sepof,
Ipasep ... Servigo:

Mais informagées sobre os eventos e cursos da EGPA
para o més de margo com a...
www.escoladegoverno.pa.gov.br

14k - Em cache - Paginas Semelhantes

[ Mais resultados de www.escoladegoverno.pa.gov.br ]

< >
&]  Internet

A figura acima ilustra uma janela do Internet Explorer 6
(IE6) contendo uma pagina web obtida ao se acessar o
sitio de busca Google, cujo endereco eletrbnico €
http://www.google.com.br. Considerando que essa janela
esteja em execugdo em um computador PC cujo sistema
operacional é o Windows XP Professional e sabendo que

EGPA constitui um hyperlink associado ao URL
http://www.escoladegoverno.pa.gov.br, assinale a opcéo
correta.

A Um sitio de busca permite que usuarios da Internet
possam acessar informag6es contidas nos computadores
que estejam conectados a rede mundial de
computadores, bastando que os arquivos que contém
essas informag8es tenham sido configurados por meio
doWindowsExplorer parapermitir o compartilhamento
viarede.

B Por meio das funcionalidades disponibilizadas por

opgdo encontrada no menu FEMAMENtas ¢ possivel

definir o URL associado ao hyperlinkm como
paginainicial do IE6.

C As informagbes contidas na janela ilustrada sdo
suficientes para se concluir que, ao se clicar o botao

O, serd iniciado, na Internet, um novo processo de
busca de informacdes relacionadas a EGPA.

D A partir da situagdo mostrada na janela do |E6,
para que a pagina web associada ao URL
http://www.escoladegoverno.pa.gov.br seja definida
como pagina favorita do I1E6, é suficiente clicar o

hyperlink EGPA e, apos o completo carregamento da
pagina web que serd acessada apds essa agao, clicar o

botdo
E Nasituagdo em que ajanelado IE6 se encontra, ao se

-
clicar o conjunto de botdes , seradisponibilizada

uma lista de opc¢des, sendo que uma dessas opgdes
permite executar uma janela do Outlook Express que
terd, automaticamente, na area de edi¢cdo de mensagem
de correio eletrbnico, o conteddo da péagina web

associada ao hyperlink @.

B Microsoft Excel - Licitacao

Arquivo  Editar Exibir Inserir Formatar Ferramentas Dados Janela Ajuda -8 X
Arial it TN S EE=EHBE€ %y 5| -9 A7
De@atn S&RY & B R =-@ et & e -0 7
F5 - i
A B c D E e

-

VALORES LIMITES PARA LICITACAO

P

OBRAS E SERVICOS DE COMPRAS E OUTROS

3 | MODALIDADES ENGENHARIA SERVICOS
4 Limites Valor Limites Valor
5 Dispensa Até RS 15.000,00[ Até RS 8.000,00 &
6 Convite Até R5 150.000,00( Até RS 80.000,00|
7 |Tomada de Preco Até RS 1.500.000,00| Até RS 650.000,00
8 Concorréncia Acima de R$ | 1.500.000,00 |Acima de R$|650.000,00
L |

OBS: Para a modalidade pregdo, utilizada para a aquisicdo de bens e prestacio de
10 |servigos comuns, ndo ha valor limite legalmente estabelecido para a contratacdo. s
M o4 » D“I.\Planl/‘ |< | | >|r
Pranta HUM .

Considerando que a janela do Excel 2002 ilustrada acima contenha
uma planilha em processo de edi¢éo, com informages coletadas no
sitio http://www.sead.pa.gov.br, e que essa janela esteja em execugdo
em um computador PC cujo sistema operacional € o Windows XP
Professional, assinale a opgdo correta, sabendo ainda que as células
que contém valores numéricos estdo formatadas para nimero, com
duas casas decimais e com separador de milhares.

A Ao sedigitar =(E5+C5) nacélulaFs, teclar @, clicar acélulaFs,

. ~ B . . . . ~
clicar o botdo , clicar a célulaFs, e, finalmente, clicar a opgao

Colar, no menu Edltar, o valor da célula F6 sera equivalente a

instrugdo =(E6+C6). As células F5 e F6, apds essas acdes, terdo
valoresiguais a 23.000,00 e 230.000,00, respectivamente.

B Parase excluir alinha 2 da planilha mostrada e fazer que as linhas
de numero superior ou igual a 3 tenham esse nimero reduzido de
uma unidade, é suficiente clicar o cabecalho referente a essa

Iinha—| 2 — eclicar o botdo CI'%
C Para se obter o grafico mostrado na figura a seguir, é suficiente

clicar o botao [E

VALORES LIMITES PARA LICITAGAO

1.600.000,00
1.400.000,00
1.200.000,00 o Dispensa
1.000.000,00

800.000,00
600.000,00 .| |O Tomada de Preco

400.000,00 I— |OConcorréncia
200.000,00 —
0,00 ,<_- —
OBRAS E COMPRAS E

SERVIGOS DE OUTROS

ENGENHARIA SERVICOS

m Convite

D Ao seselecionar ascélulas C5eE5 edigitar *2, os contelidos dessas
células serdo alterados, respectivamente, para 30.000,00 e
16.000,00.

E Existe opcdo no menu 28805 que permite proteger a planilha
mostrada contra alteragdes ndo-autorizadas nos contetdos das
células.
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.

Com relagao as diversas ferramentas do Windows X P, assinale

a opcao correta.

A A ferramentaLimpezade discoiniciaum programaque faz que
a unidade de CD-ROM segja limpa, retirando residuos de
poeira presentes na sua superficie.

B O Desfragmentador de disco distribui os arquivos armazenados
no disco rigido de forma balanceada, impedindo que as
pastas ocupem espaco contiguo do disco, otimizando, assim,
0 tempo de acesso as informagdes contidas nessas pastas.

C A ferramentaRestauracéo do sistematem afuncéo principal de
permitir aeliminacéo de virusde computador, restaurando os
danos causados por esses programas danosos.

D O utilitério Backup pode auxiliar nacriagdo de umacopiadas
informacgdes contidas no disco rigido do computador.

E Diferentemente de versdes anteriores do Windows, o
Windows X P néo possui aferramenta denominada Assisténcia
remota, que permite que umapessoa possa, com permissao do

usudrio de um computador remoto, acessar esse computador.

QUESTAO 20 ‘ 1

Com relacdo a dispositivos utilizados atualmente para o

armazenamento de informag8es contidas em computadores do

tipo PC, assinale a opcao correta.

A Uma grande desvantagem do dispositivo comumente
denominado pendrive em relacdo ao disquete de 32" mais
comumente usado é que a capacidade de armazenamento
de dados do primeiro é muito inferior a capacidade de
armazenamento do segundo.

B Osdispositivos do tipo CD-ROM tém menor capacidade de
armazenamento que o disquete de 3%" mais comumente
usado.

C Asmemoriasdo tipo cache sdo maislentas que as memorias
RAM de alta capacidade de armazenamento, usualmente
utilizadas em computadores do tipo PC.

D A leiturados dados de discos do tipo zip &, de formasimilar
a do disco do tipo CD-ROM, realizada com o auxilio de
dispositivos épticos.

E Em muitos computadores, o dispositivo de armazenamento

com maior capacidade é o disco rigido.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Texto | —questdesde 21 a 23

55 -
3

7
i Pd

1

-

habitantas ¢k

054

T T T T T T T T T T
1940 q1abd  1SEh dss0 1850 1861 2000

Segundo o IBGE, com aproximadamente 4 milhdes de
quildmetros quadrados, aregido Norte do Brasil possui a segunda
mais baixa taxa de urbanizag&o do pais — quase 70% em 2003.
Por outro lado, essa € aregido em que azona urbanamaisavancou
nos ultimos anos. O gréfico acima apresenta a curva de
crescimento da densidade demogréfica da regido Norte entre os
anos de 1940 e 2000.

Louestao21

1
Com base no texto I, é correto afirmar que em 2000 a populagdo
daregido Norte, em milhBes de habitantes, estava entre

>

8 e 10.

10 e 12.
12 e 14.
14 e 16.

B
C
D
E 16e18.

QUESTAO 22 1

Acerca das informacdes do texto | com relagdo a estimativa da
taxa de urbanizagdo da regido Norte em 2003, assinale a opcéo
correta.

A A dérea urbanizada representava quase 2,8 milhdes de
quilémetros quadrados.

B A maioria da populagéo da regido Norte encontrava-se nas
zonas urbanas.

C A populagdo urbana aumentou, em média, 70% entre 2000 e
2003.

D A area devastada na regido Norte é de aproximadamente
1,2 milh&o de quildmetros quadrados.

E Quase 70% dos domicilios encontravam-se na zona urbana.

QUESTAO 23 1

A sérietemporal de densidades demograficas, como ailustradana
figura do texto I, pode ser bem gjustada por um modelo

A ARMA(p,g), em que p representa a parte auto-regressiva
e g representa a parte média movel do processo.

B deregressdo linear simples com erros autocorrelacionados na

forma d = B, + it + € em que d representa a densidade

demogréfica, t representa o ano, 3, e B, sdo os coeficientes do

modelo e e é uma variavel aleatéria com média zero e

variéncia constante.

AR-GARCH.

ARCH.

de regressao logistica.

moOo
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Texto Il —questdes de 24 a 26

100

200

&0

400
200

1]

200

A Fundacéo Cultural Palmares, instituigdo federal vinculada
ao Ministério da Cultura, realizou, em 2003, um censo acerca das
comunidades remanescentes de quilombos. No estado do Para,
existem 24 comunidades quilombolas, onde vivem cerca de 6 mil
pessoas, distribuidas em aproximadamente 1.200 familias.
A quantidade de pessoas que vivem nessas comunidades foi
informada pelos lideres de cadaumadelas. A figura acima apresenta
a dispersao entre o nimero de habitantes (y) e o nimero de familias
(x) nascomunidades. A retado gréfico, dadapory = 4,97x, foi obtida
por regressdo linear simples. Outros resultados descritivos desse
estudo estdo mostrados na tabela abaixo.

variavel | n.° deobservagdes | desvio-padrao | mediana

y 24 195 207

X 24 38 41

—QUESTAO 24—
questAo24— .

As informacdes do texto |1 permitem concluir que o(a)

A tamanho da amostra do estudo acerca das comunidades
remanescentes de quilombos realizada no estado do Para é
igual a24.

B intervalo 250 + 50 é um intervalo de confianga aceitavel parao
tamanho médio das comunidades quilombolas no estado do Para.

C correlagéo entrex ey éigual a4,97.

D médiade x éigual a 50 familias’comunidade.

E plano amostral desse estudo considerou 24 estratos.

quesiaozs

1
De acordo com o modelo de regressao linear apresentado no texto 11,
0 numero de pessoas por familia, em média, éigual a

5,00.
4,99.
4,98.
4,97.
4,96.

moow>

QUESTAO 26

Considerando as informagdes do texto I, é correto afirmar que a
co-variancia entre x e y esta entre

5.000 e 10.000.
500 e 5.000.
100 e 500.

1 e 100.
—-le+1.

moow>

I| RASCUNHO I|
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Texto Il —questBes de 27 a 30

O governo implementardum novo programasocial emjaneiro
de 2006 em todo o pais. Para avaliar o impacto do programa, um
estudo piloto sera realizado em certo municipio. O impacto do
programa pode ser classificado como satisfatorio ouinsatisfatorio.
A implementacéo sera considerada como correta caso o programa
ndo seja desviado de seus objetivos principais. A implementacdo
correta desse novo programa dependera das condic¢des politicas e
econdmicasdo paisno final de2005. Considere 0s seguintes eventos.

A =0 novo programa social € implementado corretamente;

B = 0 novo programa social é satisfatorio;

C = o0 estudo piloto mostra resultados satisfatorios.

A experiéncia mostra que a probabilidade de ocorréncia do
evento B, P(B), éigual a0,8. Também mostra que as probabilidades
condicionaisP(A|B) e P(A|B°) sdo respectivamenteiguaisa0,9e0,4,
em que B® é o evento complementar ao evento B. Admita que

P(A C C|B) = P(A|B)P(C|B) e
P(A C C|B% = P(AIB®)P(CIBY)
e que a confiabilidade do estudo piloto é tal que
P(CIB)=0,90 e
P(C|B°) = 0,05.

QUESTAO 27 1

Com base no texto |11, assinale a opcéo incorreta.

A Seonovo programasocial for satisfatorio, oseventosA e C seréo
independentes.

Os eventos A e B nao sdo independentes.

P(A E BIC) = P(A[C) + P(BIC).

B e B® sdo eventos mutuamente exclusivos.

m O O @

P(B°G C|A) =P(C|A) - P(B G C|A).

E

A partir das informagdes do texto 111, é correto concluir que as
probabilidadesde ocorrénciadoseventosA e C sdo, respectivamente,

iguais a

0,80 e0,73.
0,80 e0,82.
0,72 e 0,662.
0,72 e 0,648.
0,65 e0,475.

m o O W >

QUESTAO 29 )

Considere que o estudo piloto descrito no texto Il mostrou
resultados satisfatorios. Nesse caso, a probabilidade de o
novo programa social ser implementado corretamente esta
entre

0,95 e 1,00.
0,85e0,95.
0,75e0,85.
0,65e0,75.
0,55 e 0,65.

mooOw>

E

Ainda com base no texto I, considere que o estudo piloto
mostrou resultados satisfatérios e que 0 novo programasocial
foi implementado corretamente. Nessa situagdo, a
probabilidade de 0 novo programasocial nao ser satisfatério
esti entre

0,04 e 0,05.
0,03 e 0,04.
0,02 € 0,03.
0,01 € 0,02.
0,00 e 0,01.

I RASCUNHO I

L "] 1

mooOw>»
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QUESTAO 31 1

Os tempos de duracdo X e Y, em meses, de dois processos

administrativos séo variaveis aleatdrias definidas pelas funcdes de
densidade conjunta f(x,y) = 0,025 exp (-0,1x - 0,25y), se x > 0 e

y >0, ef(x,y) = 0, caso contrério.
Considerando as informagdes acima, assinale a op¢éo incorr eta.

X e Y sdo variaveis independentes.
A probabilidade P(Y < y) éigual a probabilidade P(X < 2,5y).
A modade X éigual amodade Y.

A medianade Y é a metade da mediana de X.

m o O w »

A médiade X mais a médiade Y é maior que 12.
| qussiao sz
1

Umaamostra aleatériasimples X, ..., X;q, fOi retiradade uma

distribuicao f(x; A), tal quef(x; A) =0,sex>1ousex < 0. A forma
dessa distribuigdo para0 < x < 1 é definida por um pardmetro A > 0.

A média dessa distribuicdo é igual a % e a variancia é igual a

. Considere as seguintes correlagdes estatisticas, validas para

81+4
essa amostragem.
I 100ﬁ
k=1 100
100 y?
2.y Tk
e ,Z; 100

100 (X,-0,5)

H2=Y

k=1 100
Acerca dessas informacdes, assinale a opgdo incorreta.

A A estatistica 11 € um estimador de momentos para o

N 8H?
parametro | .
B H? é um estimador nao-tendencioso para a variancia da
distribuicao.

cC X segue uma distribuicdo aproximadamente normal, com média

igual a i evarianciaigual a 1 .
2 81+4
. i 1—2Q2 . .
D A correlacdo estatistica — = € um estimador de momentos
40°-1
para o parametro A. 0

E A funcdo de verossimilhanca v(A) é o produto das densidades

marginais, isto &, v(A) = f(xg; A) x f(x5; A) X ... X f(X;00; A)-

RASCUNHO
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Texto IV — questdesde 33 a 37

Em uma pesquisa de opinido realizada para avaliar a satisfagdo da populagao acerca da qualidade de vida em um municipio,
colheu-se uma amostra aleatéria simples de 400 individuos: 200 homens e 200 mulheres. O percentual de individuos dessa populagao
gue consideraboaaqualidade devidaéigual aB, sendo que 0% < B < 100%. Dessa amostra, 320 pessoas, entre as quais 140 homens,

consideraram boa a qualidade de vida e 80 a consideraram ruim. A tabela a seguir fornece alguns valores da distribui¢&o normal

padréo.
Distribuicdo normal padréo: valoresde p, taisque P(0 < Z < z) = p
segunda casa decimal de z,

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0,0 0,0000 0,0040 0,0080 0,0120 0,0160 0,0199 0,0239 0,0279 0,0319 0,0359
0,1 0,0398 0,0438 0,0478 0,0517 0,0557 0,0596 0,0636 0,0675 0,0714 0,0753
0,2 0,0793 0,0832 0,0871 0,0910 0,0948 0,0987 0,1026 0,1064 0,1103 0,1141
0,3 0,1179 0,1217 0,1255 0,1293 0,1331 0,1368 0,1406 0,1443 0,1480 0,1517
0,4 0,1554 0,1591 0,1628 0,1664 0,1700 0,1736 0,1772 0,1808 0,1844 0,1879
0,5 0,1915 0,1950 0,1985 0,2019 0,2054 0,2088 0,2123 0,2157 0,2190 0,2224
0,6 0,2257 0,2291 0,2324 0,2357 0,2389 0,2422 0,2454 0,2486 0,2517 0,2549
0,7 0,2580 0,2611 0,2642 0,2673 0,2704 0,2734 0,2764 0,2794 0,2823 0,2852
0,8 0,2881 0,2910 0,2939 0,2967 0,2995 0,3023 0,3051 0,3078 0,3106 0,3133
09 0,3159 0,3186 0,3212 0,3238 0,3264 0,3289 0,3315 0,3340 0,3365 0,3389
1,0 0,3413 0,3438 0,3461 0,3485 0,3508 0,3531 0,3554 0,3577 0,3599 0,3621
11 0,3643 0,3665 0,3686 0,3708 0,3729 0,3749 0,3770 0,3790 0,3810 0,3830
12 0,3849 0,3869 0,3888 0,3907 0,3925 0,3944 0,3962 0,3980 0,3997 0,4015
13 0,4032 0,4049 0,4066 0,4082 0,4099 0,4115 04131 04147 04162 04177
1,4 0,4192 0,4207 0,4222 0,4236 0,4251 0,4265 0,4279 0,4292 0,4306 0,4319
15 04332 04345 04357 04370 04382 04394 04406 04418 0,4429 0,4441
1,6 0,4452 0,4463 0,4474 0,4484 0,4495 04505 04515 0,4525 0,4535 0,4545
17 04554 04564 04573 04582 04591 04599 04608 0,4616 0,4625 0,4633
18 0,4641 0,4649 0,4656 0,4664 0,4671 0,4678 0,4686 0,4693 0,4699 0,4706
19 04713 04719 04726 04732 04738 04744 04750 04756 04761 0,4767
2,0 04772 04778 0,4783 0,4788 0,4793 0,4798 0,4803 0,4808 0,4812 0,4817
21 04821 04826 04830 0,4834 04838 04842 04846 04850 0,4854 0,4857
2,2 0,4861 0,4864 0,4868 0,4871 0,4875 04878 0,4881 10,4884 0,4887 0,4890
23 0,4893 0,489 0,4898 0,4901 0,4904 0,4906 0,4909 0,4911 0,4913 0,4916
2,4 0,4918 0,4920 0,4922 0,4925 0,4927 0,4929 10,4931 0,4932 0,4934 0,4936
parte iRiBira e ﬁfﬂ%ra 84949al Qélgcdfl 0,4943 0,4945 0,4946 0,4948 0,4949 0,4951 0,4952
2,6 0,4953 0,4955 0,4956 0,4957 0,4959 0,4960 0,4961 0,4962 0,4963 0,4964
2,7 0,4965 0,4966 0,4967 0,4968 0,4969 0,4970 0,4971 04972 0,4973 0,4974
2,8 0,4974 0,4975 0,4976 0,4977 0,4977 0,4978 0,4979 0,4979 0,4980 0,4981
29 0,4981 0,4982 0,4982 0,4983 0,4984 0,4984 0,4985 0,4985 0,4986 0,4986
3,0 0,4987 0,4987 0,4987 0,4988 0,4988 0,4989 0,4989 10,4989 0,4990 0,4990
31 0,4990 0,4991 0,4991 0,4991 0,4992 0,4992 0,4992 0,4992 0,4993 0,4993
32 0,4993 0,4993 0,4994 0,4994 0,4994 0,4994 10,4994 0,4995 0,4995 0,4995
33 0,4995 0,4995 0,4995 0,4996 0,4996 0,4996 0,4996 0,4996 0,4996 0,4997
34 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4997 0,4998
35 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998 0,4998
3,6 0,4998 0,4998 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999
37 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999
38 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999 0,4999
39 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000 0,5000
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QUESTAO 33—
[QuestAo-s3- .

Considerando a situagdo descrita no texto IV, é correto concluir

que o intervalo de confianca simétrico de 80,3% para o
percentual de individuos da populagdo que consideram boa a

qualidade de vida do municipio é

80,00% * 9,85%.
80,00% * 3,92%.
80,00% * 3,29%.
80,00% * 2,58%.

m O O W »

80,00% =+ 2,00%.

—QUESTAO 34
oussao34 |

De acordo com as informagdes do texto |V, a probabilidade de
N\

que a estimativa pontual B do percentual de individuos da

populacéo que consideram boa a qualidade de vidado municipio

difira do valor verdadeiro em mais de 2%, ou segja,

N
P(|B - B| > 2%) esta entre

0e0,12.

0,12 e 0,24.
0,24 € 0,36.
0,48 e 0,60.
0,60 e0,72.

QUESTAO 35 1

Apesar de apenas 80% dosindividuos daamostraaque se

m o O w >»

refere o texto IV considerarem boa a qualidade de vida do
municipio, os otimistas acreditam que esse percentual real na
populacdo € superior a 90%. Considere o seguinte teste de
hipéteses.

» Hipotese nula (Hy): B 3 90%);

» Hipotese alternativa (H,): B < 90%.
Nessa situagdo, considerando os resultados da pesquisa, o nivel

descritivo do teste € um valor entre

0e0,01.

0,01 e0,02.
0,02 € 0,03.
0,03 e 0,04.
0,04 e 0,05.

m o O w »

| quzsiaoss
1
Admitaque, napopulacdo mencionadano texto 1V, aopinido seja

independente do sexo. Nesse caso, o valor de X ? (chi-quadrado)
do teste de independéncia esta entre

0e20.
20 e 40.
40 e 60.
60 e 80.
80 e 100.

moow>»

]

Paraapesquisaaqueserefereo texto IV, considerequeH =1 se
0 sexo for masculino, e H = 0 se feminino, e que G = 1 se a
opinido acerca da qualidade de vida for boa, e G = 0 se for ruim.
Nessa situagdo, a co-varianciaentre H e G éigual a

-0,35.
- 0,05.
0,00.

+ 0,05.
+ 0,35.

moow>»

|
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Texto V —questées de 38 a 40

Um analista ajustou um modelo de regressdo linear
multiplanaformay = B, + X, + BX, + €, em quey é avariavel
resposta, B, B; € P, sdo os coeficientes do modelo, x, e x, sdo
as varidveis independentes e € representa o erro aleatério com
média zero e variancia 0% Um dos resultados produzidos foi a
seguinte tabela de anélise de variancia (ANOVA).

for'!te c~ie graus de soma dos quagr_ado razioF | P-valor
variacédo |liberdade | quadrados médio
modelo 1 500 500 100 0,00
erro 20 100 5
total 21 600

QUESTAO 38 1

Considerando as informacdes do texto V, assinale a opgéo
correta.

A O conjunto de dados utilizado pelo analista possui
21 observagdes.

B O testeeF da ANOVA reeita a hipétese nula
Hy: bg=b,; = b, =0 ao nivel de significancia de 1%.

C Para se obter a estimativa de minimos quadrados de b, €
necessario supor que e seja uma variavel aleatéria normal.

D Paraautilizagdo databelaANOV A, deve-se supor que e seja
uma variavel aleatoria normal e que x, e X, sejam variaveis
aleatérias normais e independentes.

E A variancia amostral dey éinferior a 30.

QUESTAO 39 1

Ainda considerando asinformagdes do texto V, é correto afirmar

que o coeficiente de explicacdo do modelo (R?) é um valor entre

81% e 99%.
73% e 81%.
65% e 73%.
57% e 65%.
49% e 57%.

moow>»

E

No modelo a que se refere o texto V, é correto afirmar que a
estimativa de 62 é um valor igual a

600.
500.
100.
20.
5.

moOoOw>»
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